
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Etica e Legalità
        

Modena 4/2/13

Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio 
comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: BOMBA DERIVATI . Quale è la situazione del Comune di Modena?

Appreso dal  corriere  della  sera del  1  febbraio 2013  ,  articolo  " BOMBA DERIVATI,  43 
indagini della finanza e raddoppiano le operazioni sospette"

che 43 sono le indagini ancora coperteb che la sola finanza, su delega delle diverse procure,sta 
conducendo in tutto il paese su operazioni in derivati " gli strumenti che dovevano proteggere 
privati e pubbliche amministrazioni dal rischio legato al loro debito e, al contrario, li hanno 
trascinati nell'abisso"

il presidente della Consob , Giuseppe Vegas , ha dichiarato che " i derivati sono una bolla che 
mette a rischio l'intera economia mondiale"

il comando generale della guardia di finanza avverte che nei mercati finanziari si gioca una 
delle battaglie decisive della lotta al riciclaggio, una holding che è oggi" la prima azienda del 
paese, davanti a colossi della capitalizzazione come Eni, Enel, Unicredit, Intesa San Paolo , 
ormai ha una dimensione pari al 10% del nostro Pil , in grado di produrre 410 milioni di euro al 
giorno, che lava e reinveste in prodotti finanziari il frutto dell'evasione fiscale ( anche per il 
2012 stimata in 120 miliardi di euro) i patrimoni illeciti della criminalità organizzata , il traffico 
di stupefacenti

considerato che
da comunicazioni fornite a suo tempo al Consiglio comunale nella presentazione dei bilanci 
dagli  assessori  competenti  della  precedente  e  attuale  amministrazione   risulta  che  anche  il 
comune di Modena ha acquisito questo tipo di finanziamento "tossico"



SI CHIEDE

- a quanto ammonta attualmente lo stesso finanziamento in titoli derivati

- quali conseguenze ha determinato finora sul bilancio comunale e quale esiti determinerà da 
ora al    momento della loro estinzione 

- quando e come si prevede di sanare tale situazione distinguendo i sopraddetti titoli

Eugenia Rossi
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